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Navštivte známá místa i skryté skvosty Českého Švýcarska 
 

Krásná Lípa, 31. 3. 2026 - Když se řekne České Švýcarsko, většina z nás si vybaví pískovcové věže, 

soutěsky, hluboká údolí a vyhlídky, které se otevírají nad lesy i řekou Labe. Vedle nejznámějších míst, 

kterými jsou Pravčická brána, Tiské stěny nebo Jetřichovické vyhlídky, můžete navštívit i skrytá místa, 

která často unikají pozornosti turistů. A je to škoda, protože součástí vašeho výletu může být i 

objevování. 

 

Pravčická brána a její menší sestra 

Pravčická brána je ikonou Českého Švýcarska a zároveň největším přirozeným skalní obloukem v Evropě. 

Vznikla postupným zvětráváním pískovcových hornin a její monumentální tvar dnes působí téměř 

neuvěřitelně – oblouk má rozpětí 26,5 metru, výšku 16 metrů a jeho vrchol se tyčí zhruba 21 metrů nad 

okolním terénem. Na samotný oblouk se dnes z důvodu ochrany přírody nesmí vstupovat – pískovec je 

křehký a v minulosti hrozilo jeho poškození. I tak si ale místo užijete naplno díky několika vyhlídkám v 

okolí. Nejznámější je vyhlídka přímo u historické budovy Sokolí hnízdo, romantického zámečku z roku 

1881. Cesta k Pravčické bráně vede nejčastěji z Hřensko po pohodlné, ale místy stoupající značené trase 

(cca 3 km). Už samotná cesta je zážitek – vede lesy, kolem pískovcových skal a nabízí několik krásných 

zastávek po cestě. Zajímavostí je i to, že Pravčická brána se objevila ve filmu Letopisy Narnie, což ještě 

zvýšilo její mezinárodní popularitu. 

Jen o kousek dál najdete Malou Pravčickou bránu, menší přírodní skalní oblouk, který vznikl stejným 

způsobem jako Pravčická brána, tedy selektivním zvětráváním. Tento skalní útvar je sice o poznání menší, 

nabízí ale jedinečnou možnost projít se přímo nad jeho obloukem, kde je umístěna kovová vyhlídka. Právě 

to z ní dělá zajímavé místo – perspektiva, kterou jinde v oblasti nezažijete. K Malé Pravčické bráně můžete 

vyrazit z Vysoké Lípy přes skalní hrádek Šaunštejn, který sám o sobě stojí za zastávku. Výstup na něj vede 

po kovových žebřících a úzkých skalních průchodech, což celé trase dodává lehce dobrodružný charakter. 

Oproti vytíženější Pravčické bráně tu navíc často potkáte jen minimum lidí. 

 

Do skalního labyrintu a do údolí 

Tiské stěny patří k nejpůsobivějším skalním městům nejen u nás. Zdejší okruhy nejsou dlouhé, ale nabízejí 

rozmanité výhledy, skalní útvary i zajímavá zákoutí. Při procházení skalním městem budete míjet útvary s 

fantazijními tvary, úzké skalní soutěsky i malé vyhlídky, které se nečekaně otevírají mezi věžemi. Některé 

pasáže jsou natolik úzké, že jimi projdete jen těsně, jinde se naopak krajina náhle otevře a nabídne pohled 

na celé skalní bludiště. Tiské stěny jsou přehledně značené a rozdělené na dva okruhy, takže si trasu 

můžete snadno přizpůsobit podle času i nálady. 

Pokud hledáte podobnou atmosféru bez větší koncentrace lidí, vydejte se do Kyjovského údolí. To patří 

ke nejklidnějším částem národního parku a nabízí příjemnou trasu podél řeky Křinice, která vede mezi 

skalami, lesy a historickými pozůstatky starých mlýnů. Údolí má úplně jiný rytmus než známější lokality – 

místo vyhlídek tu dominují tiché lesní pasáže, zurčící voda a měkké světlo pronikající mezi stromy.  
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Variantou pro turistický výlet bez davu lidí, je také Pavlínino údolí u Jetřichovic. Tato přírodní rezervace 

je známá svou bohatou biodiverzitou a romantickými scenériemi. Údolím vede červená turistická značka, 

která vás dovede i ke skalnímu převisu s názvem Rusalčina jeskyně. Na tomto místě si snadno představíte 

lesní víly, které zde tančí za svitu měsíce. Celé údolí je významným útočištěm vzácných druhů fauny a flóry, 

žije zde například vydra říční, ledňáček říční nebo kamzík horský. Pro svou přírodovědnou a estetickou 

hodnotu bylo Pavlínino údolí v roce 1993 prohlášeno přírodní rezervací. 

 

Vyhlídky do širého kraje 

Jetřichovické vyhlídky nabízejí výjimečné výhledy na okolní skalní města, lesy a v dálce i na Lužické hory 

či stolové hory v Sasku. Turistické trasy mezi nimi vedou po upravených dřevěných schodech a železných 

žebřících, což jim dodává na dobrodružnosti. Okruh Jetřichovických vyhlídek zahrnuje známá místa, 

kterými jsou Mariina skála s dřevěným altánem, Vilemínina stěna a Rudolfův kámen. Všechny tři vyhlídky 

jsou přístupné po značených cestách a schodištích vybudovaných ve skalách Okruh je jednou z 

nejnavštěvovanějších tras v oblasti a začíná obvykle v Jetřichovicích. 

Méně frekventovanou variantou je vyhlídka na skalním hradě Falkenštejn, který je situovaný na 

pískovcovém masivu. Vznikl ve 14. století a dodnes tu najdeme pozůstatky komnat vytesaných přímo do 

skály i cisternu na vodu, která kdysi zajišťovala základní fungování hradu. Na vrchol vede krátké, ale docela 

strmé ocelové schodiště, díky kterému se dostanete až na vyhlídku. 

Více tipů na výlety na ceskesvycarsko.cz 
 

 

Kontakt pro média: 

Mgr. Daniela Simandlová 

marketingová manažerka 

České Švýcarsko o.p.s. 

Tel.: +420 725 828 767 

Email: daniela.simandlova@ceskesvycarsko.cz 

 

 

O Českém Švýcarsku o.p.s. 

Obecně prospěšná společnost České Švýcarsko je státem certifikovanou destinační agenturou, která 25 let zajišťuje rozvoj 

regionu, pečuje o udržitelný cestovní ruch, environmentální vzdělávání, rozvoj turistické infrastruktury, dopravy a destinační 

management. Společnost sdružuje v rámci Destinačního fondu na 100 aktérů z řad podnikatelů ve službách, obcí, neziskových 

a rozvojových organizací. Za dvacet let existence se svou činností zasloužila o rozšíření sítě turistických cest a informačních 

tabulí, vznik řady nových autobusových i vlakových linek včetně napojení na Liberecký kraj a Sasko. Dále aktivně rozvíjí 

přeshraniční spolupráce, stojí za vzděláváním dětí v rámci environmentálních programů a vznikem řady známých produktů 

cestovního ruchu jako Křinická cyklostezka, Hřebenovka nebo Dráha národního parku. Na seznamu jejích úspěchů stojí 

i certifikace regionálních produktů, systém školení průvodců a pracovníků informačních center nebo vznik stálé expozice o 

přírodě národního parku v Domě Českého Švýcarska. 
 
 
 
 
 
 
 


